

ЭКСПРЕСС-ГАЗЕТА

Приложение к газете

«Томский учитель»

№9 (1383) 8 сентября 2015 г.



Газета основана в 1939 году

Печатный орган Ученого совета ТГПУ

День знаний в ТГПУ

Первого сентября в жизни всех первокурсников страны начался новый этап. День знаний в Томском государственном педагогическом университете – один из самых главных праздников и, по традиции, его торжественно отмечали на всех факультетах. Насыщенная различными мероприятиями программа празднования первого сентября была подготовлена специально для студентов первого курса.

После встречи с деканами и преподавателями факультетов студентов пригласили в актовый зал на праздничный концерт. Первым поздравил с Днем знаний новых студентов ректор ТГПУ Валерий Владимирович Обухов. На сцене приветствовали первокурсников лидеры студенческого самоуправления, председатель объединенного совета обучаю-

щихся ТГПУ Игорь Шомас, председатель профсоюзной организации студентов Михаил Пронькин, а также проректор по молодежной политике и воспитательной работе Дмитрий Борисович Насонов. Свои поздравления яркими номинациями подготовили и творческие студенческие коллективы ТГПУ.

Во второй половине дня всех студентов первого курса, прибывших на обучение в Томск из районов Томской области, других регионов и стран, в Учительском сквере ТГПУ ждали организаторы городской кругосветки «Томская маршрутка». Это мероприятие проводится Томским Педагогическим с 2007 года. Став добродой традицией, первое знакомство первокурсников с Томском прошло в формате интеллектуально-спортивной игры. Было создано не-

сколько студенческих команд, каждая из которых преодолела по пять пунктов «маршрутки». Студентам предстояло разгадать шарады и ребусы, составленные по мотивам городской истории, проявить смекалку, творческий потенциал при выполнении заданий, предложенных игротехниками. Три команды-победительницы, участники которых оказались самыми быстрыми и сообразительными, были отмечены вкусными и полезными призами.

По завершении «Томской маршрутки» студенты устроили праздничный пикник. Первокурсники и организаторы мероприятия познакомились, поделились первыми впечатлениями о Томске и университете, наметили планы на ближайшие годы – годы студенческой жизни.

«Томский журнал лингвистических и антропологических исследований» (TJLA) вошел в перечень журналов ВАК 2015 года

«Томский журнал лингвистических и антропологических исследований» (TJLA) включен в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 25 июля 2014 г. № 793, с изменениями, внесенными приказом Минобрнауки России от 03 июня 2015 г. № 560.

«Томский журнал лингвистических и антропологических исследований» учрежден Томским государственным педагогическим университетом (ТГПУ).

Идея создания журнала имеет длительную предысторию и является результатом сотрудничества ученых лингвистов, археологов и этнографов Томского государственного педагогического университета, которое продолжается уже на протяжении более полувека в рамках исследований языков и культур коренного населения Сибири.

Эта исследовательская работа, начатая в 1950-х годах Андреем Петровичем Дульзоном и продолжаемая его коллегами и учениками, касается широкого круга вопросов, включая археологию, эт-

нографию, топонимию, собственно аспекты организации отдельных языковых систем, а также свидетельства миграций и контактов между различными культурными сообществами, населявшими и населяющими Сибирь.

В результате выполнения регулярных исследовательских программ учеными ТГПУ накоплен богатый опыт, собраны обширные коллекции полевых материалов, на базе которых создавались и продолжают создаваться научные труды различной направленности. Кроме того, за более чем полувековой период своего существования сформировалась своя традиция проведения международных и всероссийских научных мероприятий, сложился круг ученых единомышленников.

К наиболее близким единомышленникам относятся специалисты в области археологии и этнологии Сибири, представители научной школы, созданной на основе огромного исследовательского опыта известных этнографов-сибиреведов А.М. Сагалаева и Н.В. Лукиной и ведущего специалиста по истории Сибири эпохи раннего железа и средневековья Л. М. Плетнёвой.

«Томский журнал лингвистических и антропологических исследований»

преследует цель продолжения томской исследовательской традиции междисциплинарного исследования Сибири, в том числе в части, организации международного печатного и электронного научного форума. В духе оригинальной исследовательской идеологии школы А.П. Дульзона журнал нацелен прежде всего на преодоление междисциплинарных и внутридисциплинарных границ.

Приоритетной целью журнала является организация плодотворного научного обмена между исследователями, как опытными, так и молодыми, в широком круге специальных областей лингвистики и антропологии, объединенных прежде всего общим географическим ареалом – Сибирью, включая культуры прошлого и настоящего различной генетической принадлежности. Кроме того, в перечень приоритетного интереса журнала естественным образом включаются такие вопросы, как теоретические, методологические и технологические аспекты лингвистических и антропологических изысканий. Редакционная коллегия журнала включает специалистов по языкам и культурам Азии, Европы и Америки, работающих в исследовательских центрах России и зарубежья.

**Томский государственный педагогический университет
объявляет выборы заведующих кафедрами**

№ п/п	Кафедра	Место и дата проведения выборов
1.	Лингвистики и лингводидактики	Ул. Киевская, д. 60, кабинет 302, 26 ноября
2.	Развития математического образования	
3.	Всеобщей истории	
4.	Археологии и этнологии	
5.	Педагогики послевузовского образования	

Документы принимаются ученым секретарем Ученого совета ТГПУ до 18 ноября 2015 года по адресу: 634061, г. Томск, ул. Киевская, д. 60, кабинет 306, тел. 311-452.
Ссылка на официальный сайт ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

**Томский государственный педагогический университет
объявляет конкурс на следующие вакантные должности
профессорско-преподавательского состава**

№ п/п	Кафедра	Должность	Место и дата проведения конкурса
1.	Перевода и переводоведения	Старший преподаватель	Комсомольский проспект, д. 75, кабинет 424, 9 ноября
2.	Лингвистики и лингводидактики	Ассистент	
3.	Теории языка и методики обучения русскому языку и литературе	Ассистент	
4.	Литературы	Профессор Доцент	Ул. Ильмера, д. 15/1, кабинет 431, 9 ноября
5.	Всеобщей истории	Профессор	
6.	Теоретической физики	Доцент	Комсомольский проспект, д. 75, кабинет 255, 9 ноября
7.	Спортивных дисциплин	Доцент	Ул. Киевская, д. 64а, кабинет 24, 9 ноября
8.	Социальной педагогики	Ассистент	Ул. Ильмера, д. 15/1, кабинет 315, 9 ноября
9.	Менеджмента	Доцент	Комсомольский проспект, д. 75, кабинет 210, 9 ноября
10.	Психологии развития личности	Старший преподаватель	Комсомольский проспект, д. 75, кабинет 220, 9 ноября

Документы принимаются ученым секретарем Ученого совета ТГПУ до 3 ноября 2015 года по адресу: 634061, г. Томск, ул. Киевская, д. 60, кабинет 306, тел. 311-452.
Ссылка на официальный сайт ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

ТОМСКИЙ УЧИТЕЛЬ

Издание Ученого совета ТГПУ.

Газета зарегистрирована
27 апреля 2002 года в Сибирском
окружном межрегиональном
территориальном управлении
(г. Новосибирск)

Свидетельство о регистрации
№ПИ 12-1179

Главный редактор:
С.А. Кочуринова



Газета основана в 1939 году

Адрес редакции:

634041, Томск,
ул. Киевская, 60,

гл. корпус ТГПУ, к. 403.

Телефон/факс:

(3822) 311441

E-mail:

adv-pr@yandex.ru

Официальный сайт ТГПУ:

tspu.edu.ru

Над выпуском работали:

Редактор:
О.Н. Вараксина;

технический редактор:
С.П. Ткаченко.

Тираж: 500 экз.

Периодичность:

два раза в месяц.

Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ТГПУ

г. Томск, ул. Герцена, 49.

Тел. (3822) 521293

Заказ: № 130

Подписано в печать: 07.09.2015 г.